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12. leden: smutné 
rychvaldské výročí

Ač Rychvald nemá letiště, jedna 
letecká katastrofa město citelně 
zasáhla. Příběh z pera J. Urbánka.

str. 7

fotbalisté ze školy
mají stříbro z orlové

Poctivý trénink školního fotba-
lového týmu se vyplatil. Z turnaje      
v Orlové přivez stříbro!  

str. 9

slezská diakonie 
hledá dobrovolníky

Příležitost pro všechny, kteří chtějí 
pomáhat - seniorům, dětem nebo 
hendikepovaným.

str. 17

ROZHOVOR
s mistrem republiky 

Rychvalďan Jiří Obtulowicz se chy-
stá na obhajobu mistrovského titulu 
v závodech silničních motocyklů.
 

str. 18

leden 2016

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Živý betlém v podání rychvaldskch ochotníků završil vánoční trhy a zahájil sérii před-
vánočních akcí, kterých bylo ve městě díky aktivitě mnoha místních opravdu hodně.

tři králové přinesli vánoční pohodu

Hlášení závad
Internetové stránky města 
nabízejí novou službu pro 
občany: hlášení  závad 
prostřednictvím webu. 
Více informací na str. 2.

zápis do ZŠ
Zápis do prvních tříd 
základní školy proběhne 
21. a 22. ledna (Školní) 
a 26. ledna (Václav). 
Podrobnosti na str. 3.

žádosti o dávky
státní sociální podpory od 
občanů města se budou 
přijímat 21. ledna 2016 
od 10:00 do 11:30 
a od 12:30 do 15:00 v KD.  

zastupitelstvo
Program prvního letošního 
zastupitelstva (středa 6. 
ledna v 16:30 v KD) má je-
diný bod: smlouvu s krajem 
o kotlíkových dotacích.
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aktuálně z rady města rychvald
Úvodem bych vás chtěl přivítat 
v novém roce a popřát hodně 
zdraví, štěstí a klidu v roce 
2016.

6. zasedání ZM
Děkuji všem zastupitelům, kte-
ří hlasovali pro rozpočet na rok 
2016. Je opět postaven tak, aby 
bylo možno investovat do oprav 
městského majetku (byty, škol-
ka), ale zahrnuje i nové stav-
by pro zlepšení života občanů 
Rychvaldu (chodníky aj.). 
 
Tělocvična pro školáky
Po dokončení výměny střechy 
se podařilo vybrat firmu na sta-
vební práce část 1 - podlaha. 

Firma DOR-sport, s.r.o. se sídlem 
Bruzovice 247, PSČ 739 36 Sed-
liště už koncem roku podepsa-
la smlouvu a okamžitě zahájila 
práce. Opravená tělocvična za-
čne sloužit v průběhu února.

Dar hasičům
RM rozhodla o poskytnutí pe-
něžitého daru členům JPO III 
Rychvald za činnost v roce 2015.

Senior, Hospital a Baby Taxi
RM na svém zasedání 14. 12. 
2015 rozhodla o zadání veřej-
né zakázky malého rozsahu na 

službu „Senior taxi pro město 
Rychvald“ a stejnou zakázku 
na „Hospital taxi pro  město 
Rychvald“. Zároveň rozhodla     
o nezadání zakázky na „Baby 
taxi pro město Rychvald“ z dů-
vodů nulové poptávky občanů 
po této službě během zkušební-
ho provozu.

Kanalizace
RM na svém zasedání dne         
18. 12. 2015 rozhodla o výběru 
nejvhodnější nabídky na tech-
nicko-ekonomickou studii od-
kanalizování města Rychvald 
a uzavření Smlouvy o dílo se spo-
lečností KONEKO, spol. s. r. o.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

Zprávy z rady

SLOVO STAROSTKY

Vážení občané,
začátek roku patří bilancování. 
Rok 2015 byl velmi bohatý. Že 
se staví, opravuje, investuje, to 
se jaksi od nás očekává a je jen 
dobře, že se to daří, jak s pomocí 
našich financí, tak i s evropskými  
penězi. Tady jsme byli úspěšní,     
i schválený rozpočet je nadále 
investiční.  
Jsou věci, které nepatří 
k těm „velkým“ a ty bych ráda 
připomenula. Potěšila mne nová 
květinová výsadba, rozkvetlé 
narcisy a krokusy na veřejném 
prostranství. Letos chceme ne-
chat rozkvést i kruhový objezd 
a další místa. I tolik kritizované 
závěsné květináče na náměstí 
přispěly k barevnějšímu pros-
tředí nás všech. Co se týče 
kultury, loni jsme po dlouhé 
době pozvali do KD skutečnou 
hvězdu, Halinu Pawlowskou, 
a v napětí očekávali, zda bude   
o představení zájem. Povedlo se, 
KD byl vyprodán. 
K velké radosti patří i pořádání 
Rybích slavností, opět svítilo 
slunce a náměstí bylo plné. Již 
nyní máme nasmlouvány umělce 
na podzim, můžeme se těšit na 
skupinu Slza, Věru Špinarovou 
a další. Jako prestižní záležitost 
vnímám, že naše město může 
hostit umělce světového formá-
tu v rámci Svatováclavského 
festivalu. DDM jsme přidali 
prostředky na zakoupení velké 
keramické pece, MŠ navýšili 
příspěvek na vybavení, v ZŠ byl 
vnitřně zrekonstruován pavilon. 
Vyzdobili jsme vánočně město, 
chceme pokračovat a ne jen 
v centru. To je jen malý výčet 
malých radosti… To vše by se 
nedařilo, kdybych kolem sebe 
neměla okruh lidí, kteří mi v tom 
pomáhají. Mé poděkování patří 
spolkům, organizacím a lidem, 
kteří netlučou jen prázdnou 
slámu, ale něco pro Rychvald dě-
lají, všem zaměstnancům úřadu,  
díky kterým se věci daří rea-    
lizovat a jsou mi profesionální 
oporou. Děkuji i své rodině, že 
mne podporuje a toleruje.  
Přeji všem dobrý rok 2016.

Šárka Kapková 

Zastupitelé schváli dvě
“odpadové” vyhlášky, 
poplatky se nezvyšují 
Zastupitelé schválili na svém 
prosincovém zasedání vy-
hlášky, které výrazně ovliv-
ňují život v každém městě: 
o odpadech a s nimi souvisejí-
cích poplatcích.
 
Zásadní zprávou je, že roční po-
platek „za odpady“ zůstává stej-
ně jako vloni 492 korun na osobu 
a je třeba ho zaplatit do 30. dub-
na na MěÚ. V případě, že roční 
částka za domácnost převyšuje 
1000 korun, je možné platbu uhra-
dit ve dvou splátkách, konkrétně 
do konce dubna a do konce září.

Novinkou je naopak osvobození od 
poplatkku pro děti žijící v dětských 
domovech nebo pro lidi umístěné 
do domovů pro osoby se zdravot-
ním postižením, do domovů pro 

seniory nebo chráněného bydlení.

Zásadní změnou je vyměření 
všech místních poplatků u ne-
zletilých osob nebo u lidí ome-
zených ve svéprávnosti. Za ně 
přechází od 1. ledna 2016 po-
platková povinnost na zákonné-
ho zástupce nebo opatrovníka.

Druhá vyhláška upřesňuje nový 
druh tříděného odpadu: sběr 
kovových odpadů, tedy např. 
nápojových plechovek, kon-
zerv od potravin nebo uzávěrů 
a víček od nápojů. Ty se mohou 
nově vhazovat do žlutých kon-
tejnerů na plast, firma ASA je po 
vytřídění předá zpracovatelům 
kovového odpadu.

vs

V listopadu 2015 
bylo Policií České 
republiky na úze-
mí města Rychval-
du prověřováno 
6 podezření ze 

spáchání trestného činu. 
Ve dvou případech byla prově-
řována podezření ze spáchání 
přečinu maření výkonu úřed-
ního rozhodnutí a vykázání, 
stejně jako 2 přečiny krádeže, 
1 přečin nebezpečného pro-
následování a 1 podezření 

z přečinu poškození cizí věci. 
Z celkového počtu 6 zjištěných 
podezření z trestného činu byl 
konkrétní podezřelý zjištěn ve   
4 případech.
V oblasti přestupkového jedná-
ní bylo příslušníky Policie České 
republiky zjištěno 59 přestup-
ků. Devět z nich bylo oznámeno 
příslušnému správnímu orgánu 
a 47 vyřízeno uložením blokové 
pokuty.

Martin Wastl 
vedoucí OO PČR Bohumín

bezpečnost v listopadu
Narazili jste na nesvítící či poniče-
nou lampu veřejného osvětlení, 
na černou skládku, kouřící komín, 
nalomený strom, díru v chodníku, 
zničené dopravní značení? Místo 
cesty na úřad můžete nově záva-
du nahlásit mnohem jednodušeji: 
přes městské internetové stránky 
www.rychvald.cz.
„Pokud bude chtít občan nahlá-
sit závadu, vybere si její kate-
gorii a přidá popis závady. Vo-
litelně může doplnit informace 
o místě (buď výběrem ulice nebo 
přesněji pomocí souřadnic GPS), 
případně může přiložit fotku,“ 
dodává správce webu David 
Semančík. Město do budoucna 
zvažuje také zprovoznění ap-
likace pro chytré telefony s OS       
Android.                                             vs

narodili se
Vít Budník
Štěpán Dornai
Jan Eckert
Michaela Hálková
Jaroslav Charbuský
Nikola Jasioková
František Mejsnar
Magdaléna Sosnová
Štěpán Výtisk

Opustili nás
Josef Litner 	 *1921
Květuše Malíková	*1924
Marie Maňáková	 *1940
Žofie Šmatlavová	 *1927
Libuše Zemanová 	*1949

Společenská kronika

závady na web
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Centrum pro výzkum a vývoj inovačních technologií
předáváme občanům informace sdružení firem - nevyjadřují stanovisko města
Informace pro členy Zastupitel-
stva města Rychvald o sdruže-
ní právnických osob a záměru, 
který chceme v příštích letech 
realizovat ve městě Rychvald. 
Účelem této informace je rov-
něž popřít poplašené zprávy, 
nepravdy a smyšlenky, jež jsou 
šířeny v posledních měsících 
mezi obyvateli města. 

Dovolte nám se 
představit
Jsme účelově vzniklé sdružení, 
tvořené:
- veřejnou institucí: Vysokou ško-
lou báňskou – Technickou univer-
zitou Ostrava,
- inženýrskou a inovační společ-
ností: Ostravská LTS, a.s., 
- společností recyklující druhotné 
suroviny: ORC recycling s.r.o.
Tyto subjekty aplikací svého 
know-how našly logické spojení 
k jeho využití na trhu odpadové-
ho hospodářství a po mnohých 
konzultacích podepsaly Smlouvu 
o spolupráci, čímž došlo k zalo-
žení Centra pro výzkum a vývoj 
inovačních technologií (dále jen 
Centrum CVVIT).

Centrum CVVIT vědecky zaštiťují 
prof. Ing. Vladimír Slivka CSc., dr. 
h. c., prof. Ing. Jiří Vidlář, CSc. a 
Doc. Ing. Šárka Vilamová, Ph.D., 
všichni z Vysoké školy báňské – 
Technické univerzity Ostrava.

Co je naším záměrem
Naším záměrem je řešení jedné 
z nejpalčivějších otázek dneška, 
která se týká využití druhotných 
surovin ve zpracovatelském prů-
myslu a snížení závislosti na do-

vážených primárních surovinách. 
Náš záměr je v souladu s Plánem 
odpadového hospodářství Morav-
skoslezského kraje , ale i s dalšími 
koncepčními materiály Minister-
stva životního prostředí ČR, Mini-
sterstva průmyslu ČR i se záměry 
a legislativou EU pro transformaci 
využitelných odpadů na suroviny.

Co budeme zkoumat
Předmětem výzkumu Centra 
CVVIT bude v úvodní etapě využi-
tí druhotných surovin na bázi se-
parovaných plastů průmyslového 
původu k výrobě alternativního 
paliva vhodného ke spolu spalo-
vání v teplárenských provozech.
Další etapou projektu bude prů-
myslový výzkum materiálového 
zhodnocení druhotných surovin 
k výrobě ušlechtilých látek využi-
telných ve zpracovatelském prů-
myslu.
Třetí a závěrečnou etapou průmy-
slového výzkumu bude výzkum 
energetické soběstačnosti tech-
nologie.
Celý projekt je plánován na rok 
2016 až 2019.

Pokud bude k výzkumu využíván 
odpad, tak se bude jednat výhrad-
ně o odpad OSTATNÍ s označením 
„O“, a nikoliv o odpad NEBEZPEČ-
NÝ s označením „N“. 

V rámci připravovaného Centra 
CVVIT budou použity pokročilé 
a inovativní technologie, nikoliv 
technologie spalování odpadu. 
Nejedná se tedy o spalovnu, je-
jímž výstupem jsou pouze teplo, 
emise a popel ke skládkování. Vý-
stupem námi navržených techno-
logií jsou plnohodnotné produty, 

uplatnitelné jako vstupy pro ná-
sledující výrobu a zpracování. Pro-
to opakujeme: Nejsme spalovna!

K čemu to bude dobré?
Dnešní doba žije ve znamení vý-
zkumu, počínaje mobilními te-
lefony a konče inteligentními 
světlomety automobilů. Co však 
je nezbytné řešit jsou odpady, 
kterých společnost produkuje 
stále více, a domníváme se, že 
skládky vše nepohltí a spalovny 
naopak vše nespálí. Evropská unie 
i další vyspělé země však hledají 
efektivnější využití surovin. Jedná 
se především o recyklaci a materi-
álové zhodnocení. Výzkum v této 
oblasti dostává vysokou prioritu 
ve všech zemích Evropy a světa 
a hledají se různorodá řešení, jak 
s odpady efektivně zacházet a jak 
je následně především materiálo-
vě využít.

K poplašným zprávám, ne-
pravdám a smyšlenkám
Ke štvavé kampani proti Centru 
CVVIT jsme od samého začát-
ku přípravy projektu přistoupili 
s pasivní rezistencí. Na druhé stra-
ně pozorně sledujeme Facebook, 
noviny, televizi a pochopitelně 
i Hydepark, který proběhl 5. 11. 
2015 ve vašem městě. Používaná 
argumentace proti našemu zá-
měru je často zcela nepravdivá 
a negativně účelová.

Chceme šiřitele poplašných zpráv, 
nepravd a účelových smyšlenek 
informovat, že naši právní zástup-
ci dodaný materiál z výše uvede-
ných zdrojů vyhodnotili a kon-
statovali, že byla pravděpodobně 
naplněna skutková podstata 

několika trestných činů vůči spo-
lečnostem i konkrétním osobám. 
Tyto subjekty budou postupovat 
v souladu se zákonem k očištění 
jména i podnikání všemu dostup-
nými právními kroky.

Současně musíme konstatovat, 
že bylo neoprávněně manipulo-
váno s logem veřejné instituce 
(VŠB-TUO) i soukromých subjektů. 
Často prezentovaný Projektový 
záměr zpracování nebezpečného 
odpadu, který byl na jaře letoš-
ního roku pouze konzultován na 
Krajském úřadě Moravskoslezské-
ho kraje, je duševním vlastnictvím 
firmy Ostravská LTS, která za něj 
zpracovateli zaplatila. Není tedy 
možné jej bez souhlasu vlastní-
ka zveřejnit a zpřístupnit tak mj. 
i konkurenci. I toto budeme práv-
ně řešit.

Společnost ORC recycling jako 
investor projektu má v oboru od-
padového hospodářství více než 
20letou úspěšnou historii. Na so-
ciální síti Facebook však o ní byly 
uvedeny nepravdy o neúspěších 
v podnikání. To její podnikání vý-
znamně poškozuje v mnoha ob-
lastech. I to budeme právně řešit.

Šiřitelé nepravd a účelových smy-
šlenek se nikdy nesnažili s námi 
spojit s cílem zjistit skutečný stav 
věcí. Chápeme, že pravdivé infor-
mace by nebyly senzační a nebylo 
by je možno zneužít v politické 
hře a zastrašování občanů. Ne-
pravdy a lži se šíří vždy snadněji 
než skutečnosti a fakta.

Jiří Grabovský
jednající z pověření sdružení 

právnických osob

pozvání k zápisu dětí do 1. tříd
ZŠ Rychvald – Školní 1600 srdečně zve rodiče a budoucí prvňáčky 
narozené do 31. srpna 2010 k zápisu do 1. tříd, který se koná 21. a 22. 
ledna 2016 v době od 13.00 do 17.00 hodin ve třídách v budově školy. 

Prosíme rodiče, aby s sebou k zápisu přinesli občanský průkaz a rodný 
list dítěte.

Srdečně zve ředitelství školy a paní učitelky

ZŠ Rychvald – Václav srdečně zve rodiče a budoucí prvňáčky naroze-
né do 31. srpna 2010 k zápisu do 1. třídy, který se koná dne 26. ledna 
2016 v době od 13.00 do 17.00 hodin v budově školy.

Taktéž prosíme rodiče, aby s sebou k zápisu přinesli občanský průkaz 
a rodný list dítěte.

Srdečně zve ředitelství školy a paní učitelky

Rád bych se na vás obrátil s žádostí o uveřejnění zprávy o nebezpečí, 
které se v našem městě opět objevilo. Jedná se o nebezpečí trávení 
a „krmení“ psů v Rychvaldu. Uvědomuji si, že již k podobným věcem 
v našem městě došlo. Bohužel v prosinci jsem získal novou zkušenost. 
Jelikož máme tři volně na zahradě se pohybující psy, jsou tito vysta-
veni nebezpečí možné otravy prostřednictvím vhozeného žrádla přes 
plot. K tomuto s největší pravděpodobností došlo někdy v posledním 
listopadovém týdnu, přičemž pejska se po maximálním úsilí podařilo 
zachránit. Opětovně dne 26. 12. 2015 ve večerních hodinách jsme na-
lezli na zahradě v igelitovém sáčku zbytky kostí se zbytky masa. Stihli 
jsme zareagovat dříve, než psi kosti sežrali.
Zatím je to beze ztrát. Chtěl bych tímto apelovat na spoluobčany, aby 
pokud je to možné, dbali zvýšené pozornosti ve vztahu k pohybujícím 
se osobám v jednotlivých ulicích, a zejména pokud dojde k podobným 
věcem, aby upozornili úřad nebo policii.                                                                                         

Jan Broda

Upozornění pro majitele psů
Po uzávěrce:
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rychvaldská kronika 2015:
výročí spolků a investice pro život občanů
LEDEN
Prvního ledna se město probudilo do 
roku, který se nadlouho zapíše do historie, 
například výměnou radniční koalice krátce 
po volbách, ale především spoustou aktivit 
spolků slavících svá kulatá výročí - Sokola, 
hasičů, včelařů a šachistů.

Než vše nastalo, mohli se obyvatelé rado-
vat z investic dokončených už na konci roku 
2014, které výrazně zvýšilo kvalitu života ve 
městě. Například ze zateplení zdravotního 
střediska.

ÚNOR
Služby města Rychvald oznámily snížení cen 
za teplo a teplou vodu. Jakoby tím předzna-
menaly obrat v hospodaření společnosti. Po 
nástupu Davida Kubase do čela firmy se 
podařilo zefektivnit provoz a později také 
ve výběrovém řízení vyhrát významnou 
zakázku na výstavbu parkoviště i podíly na 
dalších zakázkách.

Novinkou jsou také změny v jízdním řádu 
školního autobusu, včetně nových zastávek, 
které město zřídilo na základě dřívějších 
požadavků občanů.

BŘEZEN
Změnu ve vedení města má většina z nás 
v živé paměti a je zaznamenána v jiných his-
torických dokumentech. Na rozdíl od tohoto 
přehledu, který nechává politiku stranou.
Ať už seděli na radnici starosta Starostka nebo 
starostka Kapková, tráva na nové zahradě 
mateřské školy stále rostla. Vskutku originální 
zahrada, která se začala budovat ještě v roce 
2014, bude sloužit pro radost i výchovu ještě 
několika dalším generacím dětí.

Za zaznamenání stojí také skvělý úspěch 
hasičů, kteří vyhráli 10. ročník Přátelské Jose-
fovské soutěže v požárním útoku. 

DUBEN
Investice neinvestice, důležité je umět se 
bavit. Tedy nejen sami sebe, ale dokázat 
udělat něco i pro ostatní. Přesně na tak-
ovém principu vznikl klub Tvořílci, jež se 
v průběhu roku 2015 stal týmem, na který 
může být hrdý celý Rychvald. Nejen proto, 
že v okolních městech většinou nic podob-
ného neznají. Mnohem důležitější je, že se 
našli lidé, kteří místo diskuzí o tom, jestli se 
toho ve městě děje moc nebo málo, sami 
přiložili ruku k dílu.  

KVĚTEN
Město slaví první kulaté výročí roku 2015: 
70 let nepřetržitého mateřského školství. 
A to byl pořádný důvod k oslavě. Na pódiu 
kulturního domu se střídali prckové ze 
všech tří školek, jejich rodiče a další hosté 
- včetně bývalých zaměstnanců MŠ - zaplnili 
KD doslova až po střechu.
Spolky využily krásné počasí a vyrazili 
do terénu - junáci z oddílu Skarabeus šli 
uctít památku skautů-válečných hrdinů na 
Ivančenu, do Richmond City se slétly čar-
odějnice a SOUL pozval do Rychvaldu zah-
raniční studenty.

Začala také finální fáze příprav na dlou-
ho očekávanou investici - zateplení domu 
s pečovatelskou službou v Podlesí. Ta sníží 
náklady na energie a především zajistí lepší 
životní pohodu pro všechny obyvatele DPS, 
zejména seniory, kteří si to více než zaslouží.

ČERVEN
Červen byl měsícem oslav. Kulatá výročí 
oslavil Sbor dobrovolných hasičů Rychvald 
(120 let), tělocvičná jednota Sokol Rych-
vald (110 let), rychvaldští včelaři (70 let) 
i šachisté (rovněž 70 let). Díky tomu byl 
šestý měsíc plný akcí, na které slavící organ-
izace pozvaly také veřejnost. 
Na konci června se rozběhly přípravy na 
prázdninovou generální rekonstrukci MŠ 
Václav, kde - jak je vidět na fotce - téměř 
nezůstal na kameni kámen.

ČERVENEC
Provoz zahájily dvě nové služby - Hospital 
a Baby taxi. Zejména první z nich se velmi 
osvědčila a bude po půlročním zkušebním 
provozu pokračovat (spolu se Senior taxi) 
také v roce 2016.
Stále větší ohlas vzbuzuje Prázdninová te-
nisová škola pod křídly Sokola. Ta našla 
mezi dětmi tolik talentů, že Sokol opět po 
letech přihlásí dětský tým do soutěží.
Nižší prázdninový provoz využilo město k zahá-
jení rozsáhlých oprav několika komunikací.
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Že je nový rychvaldský 
kalendář sfušovaný, 
jsem zkousl, dokud jsem 
si nevšimnul tématu.

Já si pod pojmem babí 
léto představoval něco 
jiného.

         Autor: HermesTR
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nejlepší kulich

Nejkrásnějšího kulicha v městské 
soutěži upletla Zdeňka Nadkan-
ská. Při přebírání ceny ji zastoupi-
la  osmitelá dcera Leonka (foto).

SRPEN
Investiční aktivita města je v plném proudu, 
ale Rychvaldem hýbe jiná akce. A opět: 
pravděpodobně první svého typu v našem 
regionu. Netradičním názvem Seniorden 
a hlavně programem plným užitečných 
nápadů i služeb pro seniory dokázala rych-
valská Místní skupina Českého červeného 
kříže zaplnit kulturní dům do posledního 
místa.

ZÁŘÍ
Pokračují investice v základní škole, které 
výrazně změní prostředí pro žáky i učitele 
na dlouho dopředu. Zásadní změnou je 
oprava střechy tělocvičny, na dokončení in-
teriéru tělocvičny musí žáci trpělivě čekat až 
do února.

ŘÍJEN
Městské investice směřovaly také do areá-
lu hasičské zbrojnice. Ta má od jara nový 
přístřešek pro zahradní slavnosti a od pod- 
zimu opravený vjezd do garáží, což umožní 
bezpečné parkování, vjezd a výjezd pro 
nový vůz, který hasiči získali od Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje. Pro všechny obyvatele města je moc 
dobře, že ho mají, ale věřme, že vyjíždět 
k ostrým zásahům bude co nejméně.

Další mimořádnou události podzimu bylo 
znovuzaložení žákovského fotbalového 
družstva na Baníku.

LISTOPAD 
Řidiči se už několik měsíců těšili na rozšíření 
parkoviště U Jiřinky, které zvýšilo počet 
parkovacích míst na sídlišti o 35. 
Radní udělali další krok ke zlepšení život-
ního prostředí a konkrétně ovzduší ve 
městě, když rozhodli o poskytnutí příspěv-
ku všem, kteří se rozhodnou vyměnit svůj 
starý kotel za nový ekologický a splní při-
tom zadané podmínky.
O pořádnou zábavu se postarali ochotní-
ci, kteří dvakrát pobavili diváky s novou 
pohádkou, tentokrát na motivy Šíleně smut-
né princezny. Salvy smíchu potvrdily, že 
dvouměsíční poctivé zkoušení stálo za to.

PROSINEC
Poslední měsíc v roce byl tradičně plný kul-
tury. Lidé si užili dva adventní koncerty 
a mnoho dalších akcí v obou kostelech, živý 
betlém v podání ochotníků, pět představení 
Putování za hvězdou v Základní umělecké 
škole, programy pro děti i veřejnost 
připravily také školy a školky, a to už ani 
nezmiňuji knihovnu nebo kulturní komisi.
Pro děti a romantické duše město zase 
o kus rozšířilo vánoční výzdobu, stylová 
modrobílá rozzářila budovu městského 
úřadu a kruhový objezd.
Zastupitelé na svém posledním zasedání v 
roce 2015 schválili rozpočet, jehož cílem je 
zajistit pokračování rozvoje města. Dota- 
cemi myslí na sport, kulturu i volný čas, na 
seniory,  ale především na další odpovědné 
udržování a rozvoj městského majetku.

vs
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Program KD Rychvald - leden

Den Čas Název akce Místo
4. 1. 16:00 DDM: AJ dospělí 1. klub.
5. 1. 14:30; 15:30 DDM: AJ děti, dram. kroužek 1. klub.
6. 1. 14:30-15:30 DDM: AJ děti 1. klub.
6. 1. 16:30 Zastupitelstvo sál
7. 1. 19:00 Zumba sál
11. 1. 16:00 DDM: AJ dospělí 2. klub
12. 1. 14:30; 15:30 DDM: AJ děti, dram. kroužek 2. klub
13. 1. 14:30-15:30 DDM: AJ děti 2. klub
14. 1. 19:00 Zumba sál
15. 1. 16:00 Klub důchodců - čl. schůze sál
18. 1. 16:00 DDM: AJ dospělí sál
19. 1. 14:30; 15:30 DDM: AJ děti, dram. kroužek 1. klub
20. 1. 14:30-15:30 DDM: AJ děti 2. klub.
21. 1. 10, 12-15 Kontaktní místo 2. klub.
22. 1. 19:00 Ples města sál
24. 1. 9:00 Šachy sál
25. 1. 16:00 DDM: AJ dospělí 1. klub
25. 1. 19:00 Zumba sál
26. 1. 14:30; 15:30 DDM: AJ děti, dram. kroužek 2. klub.
27. 1. 14:30-15:30 DDM: AJ děti 1. klub.
28. 1. 19:00 Zumba sál
29. 1. 19:00 Ples TAXI JANES sál
31. 1. 9:00 Šachy sál

je ve městě nuda?
Na toto téma jsem živě disku-
tovala s jednou rychvaldskou 
kamarádkou, a jakožto člen-
ka kompletně nové kulturní 
komise jsem se jí snažila doká-
zat, že není. Vždyť naše komise 
měla kromě prázdnin každý 
měsíc nějakou akci! Tak kde jsi 
byla? Informace zveřejňujeme 
v Rychvaldském zpravodaji, na 
plakátech, na webu města i na 
Facebooku a jedná se o akce 
různorodé, aby si mohl vybrat 
každý to, co ho zajímá. 

Ano, ta první byla jen pro poz-
vané hosty, jelikož se jednalo o 
program ke Dni učitelů. Ve třech 
tancích z aktuálního repertoáru 
baletu NDM se nám představili 
Barbora Šulcová, Koki Nish-
ioka a Rei Masatomi, pod 
vedením baletního mistra, 
choreografa a pedagoga

Igora Vejsady, který nám 
během jednotlivých výstupů 
poskytl zajímavý rozhovor. Za-
jímalo by mě, kolik lidí by přišlo 
na baletní vystoupení, pokud by 
bylo pro veřejnost? 
Druhou akcí byla beseda se 
sólistou a koncertním mis-
trem Janáčkovy filharmonie 
v Ostravě Jiřím Hanouskem, 
který patří mezi nejvýznamnější 
hudební osobnosti Ostravska 
a nejlepší violoncellisty ČR. 15. 
4. hovořil v klubovně KD o své 
knize věnované životu a dílu vi-
oloncellisty Františka Smetany 
a zahrál nám i krátkou ukázku 
z jeho tvorby.
12. 5. jsme se po baletu a vážné 
hudbě od mladého nadšence – 
astrologa Jakuba Kirmana 
- dozvěděli spoustu zajímavých 
věcí o hvězdách a horoskopech.
Po prázdninách jsme „přitvrdi-

li“.
11. 9. nás 
v sále KD na 
akustickém 
k o n c e r t u 
při svých 
rock´n´rol-
lech 
roztleskali 
(i roztanči-
li) členové 

mladé ostravské kapely For-
ty Lies, která stylově vychází 
převážně z oldschoolového 
zvuku melodických riftů ze 70. 
a 80. let, které však okořeňuje 
i modernějšími prvky. 
26. 10. si přišli na své cestovatelé 
a milovníci přírody. Eliška Vá-
clavíková se svým manželem 
přítomným posluchačům vy-
právěla o roce stráveném na 
Novém Zélandu.
25. 11. nás rozesmál i roz-
esmutněl svými písněmi folkový 
zpěvák Josef Pinkas alias 
„Horník z Bohumína“, jehož 
tvorba je inspirována dobou, 
životem, lidmi i zážitky ze 
šachty.
5.1. nás na Tříkrálovém koncer-
tu opět poctil svou návštěvou 
Jiří Hanousek se svými třemi 
kolegy z Janáčkovy filharmonie 
Ostrava.

Co chystáme na rok 2016?
Besedu o zdraví, o etice, o ča-
jích, o cestování, přehlídku ry-
chvaldských talentů, Halloween 
pro děti, hudební koncerty, 
prohlídku rychvaldského zám-
ku, taneční workshop, bleší trh 
i čtecí maraton ve spolupráci 
s knihovnou. 
Chybí vám ještě něco? 
Tak napište svůj tip na email: 
leona.hrochova@seznam.cz.
Vzhledem k tomu, že další kul-
turní akce realizuje město Ry-
chvald, ZUŠ, MŠ, ZŠ i MO ČČK, 
tak si myslím, že v Rychvaldě 
rozhodně nuda není.
Šťastný nový rok plný nových 
nezapomenutelných zážitků 
přejí  členové kulturní komise 
L. Hrochová, Š. Gulčíková, 
R. Vozňáková, T. Tomášová 
a O. Cieslar.

Šárka Gulčíková

přednáška v knihovně

Rok 2016 z pohledu 

numerologie
Co nám numerologie přináší do života? 

Jak nás ovlivňuje? 
Jaký bude rok 2016?

Přednáší známá ostravská numeroložka 
Dagmar Halotová

14. ledna v 18:00, Městská knihovna Rychvald
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Informace na úvod
Po roce 1945 byla obnovena 
činnost Československých 
aerolinií. Také mezi Prahou 
a Ostravou se začalo létat. 
Ostrava měla letiště v Hrabůvce, 
Praha ve Kbelích. Létalo se 
letadly Douglas (Dakota) DC 3 
(na obrázku dole).

Umístěnka do ČEDOKu
V listopadu 1933 se Rudolfu 
a Cecilii Budníkovým narodila 
dcera Květa. Bydleli v domě 
č. 45.  Po válce Květa dokončila 
povinnou školní docházku a po 
dalších čtyřech letech studia na 
Obchodní akademii v r. 1953 
úspěšně zakončila studium 
maturitou. Na „umístěnku“ nas-
toupila zaměstnání v ostravské 
pobočce cestovní kanceláře 
ČEDOK. 

První služební cesta
Asi byli s její práci spokojeni, 
protože již v lednu ji poslali na 
služební jednání do Prahy.  Dva 
dny před touto cestou se Květ-
ka svěřila kamarádům při cestě 
ze zaměstnání: „Ještě nikdy 
jsem neletěla letadlem. Na jed-
nu stranu se hrozně těším, ale 
také mám velký strach.“
Služební cesta se konala 12. led-
na 1954. Až do zpátečního letu 
proběhlo všechno v nejlepším 
pořádku. Letadlo z Prahy Kbel 
do Ostravy startovalo ve 13:30 
hodin. Pak nastaly komplikace.
Jak to viděli a popisují svědkové 
z Hostivic? 

První svědek
„Chodím do učení. Domů jsem 
přišel po 13. hodině. Protože 
celé dopoledne padal sníh, dal 

jsem aktovku jen do předsíně, 
vzal hrablo a začal uklízet chod-
ník. Náš domek stojí přesně ve 
směru startů letadel z kbel-
ského letiště. Létají nad naší 
zahradou, ale to už mívají výšku 
tak kolem 300 metrů. Ten den 
jsem zaslechl blížící se letadlo, 
ale mělo nějaký jiný, divný zvuk 
motorů. A hned nato se také 
objevilo. Letělo mimo svou ob-
vyklou trasu nad naší zahradou 
a příliš nízko, snad ani ne 100 
metrů. Bylo silně nakloněno 
na levé křídlo. O kus dál ve 
směru letu je továrna a za ní 
jsou volná pole. Vypadalo to, 
jako by letadlo šlo na nouzové 
přistání na těchto polích. Za-
vadilo křídlem o tovární komín 
a křídlo se odlomilo. Dál jsem se 
nevydržel dívat. Byla to hrůza a 
já utekl domů.“

Druhý svědek 
(starší muž): „Na zahradě jsem 
štípal dříví, když jsem zaslechl, 
že se blíží startující letadlo. 
Jenže tentokrát bylo vše jinak, 
než normálně. Motory měly 
nějaký divný zvuk. Když se 
přiblížilo, poznal jsem, že se 
jedná o levý motor. Letělo velmi 
nízko, mimo svou obvyklou 
dráhu letu a bylo nakloněno 
na levou stranu. Zdálo se, že 
každým momentem narazí 
do komínu továrny. Ten ještě 
minulo, ale hned nato narazilo 
do sloupu elektrického vedení 
a došlo k ulomení křídla. Na 
další sloup naletělo břichem              
a trup rozpáralo od podvozku 
až po rejdovací kolečko. V ten 
okamžik také z trupu vypadly 
dva předměty. Na tu vzdále-
nost to vypadalo jako lidé. Pak 
následoval poslední náraz a pak 

už jen ticho. Se sekerou v ruce 
jsem utíkal k místu neštěstí. 
Nebylo to dál než 400 metrů. 
Z trupu letadla se ozývalo silné 
bušení.  V místě, kde se mi zdá-
lo, že je to nejsilněji slyšet, jsem 
sekerou vysekal otvor.  
Z letadla se otvorem protáhli 
dva muži a jedna žena. Byli 
ranění a asi v šoku. Nikdo 
další k otvoru nepřišel. To už 
přicházeli další lidé z okolí. 
Někdo na nás volal, ať rychle 
utíkáme od letadla, že to může 
každým okamžikem bouchnout.  
Sotva jsme od trosek poodeš-
li, skutečně došlo k výbuchu 
a následně k požáru, který 
zachvátil celé letadlo.  Na další 
zkázu už jsem se nemohl dívat, 
pomalu jsem odešel domů.“

Bilance neštěstí
V Hostivicích při této nehodě 
zahynulo 15 osob včetně čtyř 
členů posádky. Mezi nimi také 
Květa Budníková. Bylo jí 20 let 
a dva měsíce. Pomníček s její 
podobiznou podle maturitní 
fotografie je na rychvaldském 
hřbitově u centrálního kříže.  
(obr. nahoře)

Vedení ostravské pobočky ČE-
DOKu ve spolupráci s pracov-
níky Javoříčských jeskyní tehdy 
dojednalo pojmenování jedné 
z jeskyní jménem Květy Bud- 
níkové. Za účasti rodiny byla 
tak na začátku sezony v r. 1954 
jedna z jeskyní pojmenována 
„Jeskyně Květy Budníkové“. Jak 
dlouho toto „pojmenování“  
vydrželo se mi nepodařilo 
vypátrat.  

Jaroslav Urbánek

příběh květy budníkové 
letecká katastrofa, která otřásla rychvaldem

Letadlo Douglas (Dakota) DC3, které se stalo osudným mladičké 
Rychvalďance Květě Budníkové.
Vpravo unikátní snímek z místa nehody pořízený krátce po havárii.
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třeťáci poznávají své město
Během posledních několika 
týdnů jsme poznávali svoje 
město a to nejen ve škole. 
Po obecných informacích, 
které žáci získali z učebnic, 
ale také třeba z počítačů 
a knížek, jsme se vydali do 
terénu.

Po zmapování centra jsme se 
byli podívat na městském úřadě. 
Paní matrikářka Rozsívalová nás 
velmi ochotně provedla po jed-
notlivých odborech, kde jsme se 
dověděli, jak a co se zde vyřizu-
je. Pak jsme se seznámili blíže 
s historií Rychvaldu na besedě 
v knihovně. Paní Tluštíková nám 
povyprávěla o Rychvaldu od ne-
jdávnější historie po současnost, 
to vše v příjemném prostředí ry-
chvaldské knihovny.
Takto vybaveni informacemi 
jsme mohli absolvovat následu-
jící prohlídky i s průvodci. Ta 
první byla na rychvaldském 
zámku – Starý dvůr. I když 
zámek není ještě pro veřejnost 
přístupný, my jsme si ho spolu 

s panem inženýrem Štěpánkem 
prolezli od sklepa až po půdu. 
Už se těšíme, až se tady znova 
podíváme na běžnou prohlíd-
ku. Při druhé návštěvě jsme se 
podívali do zrekonstruovaného 
kostela sv. Anny, s jehož his-

torií i současností nás seznámil 
pan farář Smolek. V lednu se 
ještě chystáme za paní biskup-
kou Šilerovou do kostela církve 
československé husitské.

Taťána Gränzerová

mikulášská 2. stupně měla úspěch

Prosinec je ve znamení 
příchodu zimy a také Mi-
kuláše. Všechny děti se 
na něj moc těší, protože 
je předzvěstí nejkrásně-
jších svátků v roce – Vánoc. 
A tak ani u nás ve škole jsme 
neponechali nic náhodě 
a na jeho příchod se řádně 
připravili. 
Na začátku prosince zavítal 
Mikuláš do Kulturního domu 
v Rychvaldu, kde se konala                  
u příležitosti oslavy jeho svátku 
Mikulášská besídka. Tento rok 
si ji připravili žáci 2. stupně pod 
vedením svých třídních učitelů. 
Ve třech veřejných vystoupeních 

se předvedlo celkem sedm tříd.
Program byl pestrý a nápaditý 
a zahájili ho žáci žákovského 
sboru. Poté si moderátoři přivol-
ali Mikuláše, který dal některým 
hostům malý dáreček v podobě 
perníčku. Pro všechny přítomné 
však přinesl sedm dárků, které 
představovaly právě sedm vy-
stoupení jednotlivých tříd.
Diváci měli možnost dozvědět 
se něco nového o vodácké abec-
edě, pak si zanotovali písničky 
z různých koutů světa, zhléd-
li, jak tráví někteří odpoledne 
v parku, fandili při sportovním 
přenosu a ocitli se v tanečním 
ringu. Následovala sólová píseň 

Happy Day a po ní taneční 
kreace na hudbu z muzikálu 
Pomáda. Posledním dárkem 
bylo vystoupení deváťáků před-
vádějících různá povolání. Po 
rozloučení se s Mikulášem opět 
zazpíval žákovský sbor. 
Všichni účinkující si zaslouží 
velkou pochvalu za snahu a na-
dšení. Rovněž chválíme i oba 
moderátory – Kristýnu Žabk-
ovou a Marka Horáka - za skvělý 
výkon, který podali během 
všech představení. Děkujeme 
všem pedagogům, zaměst-
nancům kulturního domu 
a rodičům za pomoc s organ-
izací besídky.           Hana Běhalová

mikuláš
v richmond 
city

Protože sobotu 5.12. v Ry-
chvaldě vyplnily tradiční a 
krásné vánoční trhy s živým 
betlémem, oslavy Mikuláše v 
jezdeckém oddíle proběhly 
den poté. Měly velký úspěch 
jak u dětí, tak u rodičů, 
takže je možné, že příští rok 
už nebudou jen pro děti z 
klubu, ale pro všechny. Rej 
čertů, koní a her se protáhl 
až do večerních hodin a s 
akcí i nadílkou byli všichni 
spokojeni. Tak zase příští 
rok, čertíci!

M. Tkačíková

vánoční duha 
v senior parku
Středa 9. prosince byla pro 
obyvatele Senior Parku 
výjimečná. Vánoční program 
pro zdejší obyvatele si 
totiž připravila speciální 
základní a mateřská škola 
Duha z Orlové. Ředitelka 
zmíněného zařízení Marcela 
Králová a její tým pedagogů 
s nebývalou ochotou přivezli 
své svěřence do Rychvaldu, 
aby potěšili téměř padesát 
obyvatel zdejšího areálu.
V téměř hodinovém pásmu 
tanců a písniček byla vidět 
nejen velká snaha zdravot-
ně postižených dětí učit se 
novým věcem, ale především 
vysoká profesionalita jejich 
učitelů.        Hana Jakubková
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fotbalisté ze zš rychvald stříbrní
Ve středu 9. prosince se žáci 
ZŠ Rychvald zúčastnili měst-
ského kola v halovém fot-
bale mladších žáků ve spor-
tovní hale Gymnázia Orlová.

Naši reprezentaci tvořil výběr 
žáků z řad 6. a 7. tříd – David 
Vrána, Daniel Klaput, Filip Ša-
farčík, Filip Macháček, Adam 
Sojka, Jan Szostek, Štěpán Ky-
jonka, Filip Pawlas a Lukáš Pas-
tucha. 
Celkem 7 základních škol naše-
ho regionu hrálo turnaj ve 
dvou skupinách, systémem 
„každý s každým“. Obsazení 
naší herní skupiny bylo vy-
rovnané, a tak potvrdit postup 
do semifinálového kola nebyla 
procházka růžovým sadem. Po 
remíze se ZŠ Dolní Lutyně 1:1 
a výhře nad ZŠ Ke Studánce 
2:0 měla naše škola změřit síly 
s orlovskou ZŠ Školní, která byla 
řazena mezi favority turnaje. Po 
bezbrankové řádné hrací době 
musely rozhodnout pokutové 
kopy. Snad se přiklonilo štěstí 
na naši stranu, nebo chlapci vy-
táhli z rukávu poslední zbytky 
sil, nicméně jsme se nakonec ra-
dovali z postupu. 

Finále proti ZŠ Mládí bylo vy-
rovnané a od obou týmů vel-
mi opatrné. Hra se přelévala 
ze strany na stranu a dokonce 
jsme v polovině zápasu ved-

li. Soupeř ovšem svou skvělou 
kombinační a důraznou hrou 
zápas otočil a po těsné prohře 
1:2 si naše mladší reprezentace 
odvezla domů konečné stříbrné 

medaile.
Všem žákům k úspěchu bla-
hopřejeme a děkujeme za vzor-
nou reprezentaci.

David Pokluda

mikulášskou laťku přeskočilo 46 dětí
V letošním roce naši žáci a žákyně 
bojovali o titul Mikulášské laťky ne-
tradičně v prostorách rychvaldského 
kulturního domu. 
Také termín soutěže byl odsunutý až na 
pátek 18. 12. 2015. Ve skoku přes „mi-
kulášskou“ laťku se opět soutěžilo ve 

čtyřech kategoriích, přičemž vzájemně 
poměřovalo síly celkem 12 dívek a 34 chlap-
ců 6.-9. tříd. 

Filip Macháček přeskočil všechny
Jako první proběhla kategorie mladších 
žáků a žákyň, tedy chlapců a dívek 6. a 7. 

ročníků. 
V konkurenci 5 
mladších dívek 
se skokem vy-
sokým 120 cm 
stala vítězkou 
Jana Vrábe-
lová ze 7. B. 
Stejným výko-
nem obsadila 
druhou příčku 
Natálie Pack-
ová a za 115 
cm obdrže-
la třetí místo 
Klára Šmíd-
lová, obě ze 
7. A. V nejobsa-
zenější kate-
gorii mladších 
chlapců, kde 
s t a r t o v a l o

20 žáků, se jasným favoritem stal Filip 
Macháček ze 7. A, jelikož překonal laťku ve 
výšce 155 cm. Stříbrnou medaili sklidil David 
Kyncl výkonem 145 cm a bronzovou pozici 
si vybojoval skokem ve výšce 125 cm Štěpán 
Kyjonka, oba ze 7. B. 

Dále pokračovala soutěž v kategorii starších 
žáků a žákyň. Ze 7 dívek 8. a 9. ročníků se 
absolutní vítězkou stala Kristýna Kocurová 
z 8. A za 130 cm. Za výkon o 5 cm nižší ob-
sadila druhé místo Sofie Bursová z 8. B. Třetí 
místo vybojovala Kristýna Benešová z 9. A, 
která ukončila soutěž výkonem na 120 cm. 
V kategorii chlapců z 8. a 9. ročníků dokáza-
li soutěžící pro diváky klání zdramatizovat 
až do posledních pokusů. Zlato si vyskákal 
Matěj Kubla pokořením laťky ve výšce 147 
cm. Výšku 145 cm skočil a tím si zasloužil 
stříbro Nikolas Tlach, oba z 9. A. Bronzová 
pozice připadla za maximální výkon ve 
výšce 140 cm Davidu Chauturovi z 8. B.
Děkujeme divákům, kteří vytvořili pro 
závodníky skvělou atmosféru, a také všem 
soutěžícím za účast.               David Pokluda

ÚSPĚŠNÝ TÝM Horní řada zleva: Filip Pawlas, Filip Macháček, Lukáš Pastucha, Daniel Klaput
dolní řada zleva: David Vrána, Filip Šafarčík, Jan Szostek, Adam Sojka, Štěpán Kyjonka

VÍTĚZ  Matěj Kubla z 9. A - nejlepší skokan kategorie starších žáků
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pestré vánoce ve všech školkách
Ve všech třech rychvaldských 
školkách si děti užily pestrý před-
vánoční program.

V Podlesí se děti rozloučily se starým 
rokem například posezením 
u vánočního stromečku (fotka vlevo).

Na Václavu přivítali faráře, malíře 
i zubaře (foto dole).

A hlavním hitem v MŠ “na sídlišti” 
bylo vypouštění balónků pro Ježíška 
(foto na poslední straně). 

jak čistit zoubky?

Třídu Vlčat i Broučků navštívili studenti zubního lékařství s preventivním 
programem Dental prevention, který měl za cíl seznámit interaktivní meto-
dou děti i rodiče s tím, jak správně pečovat o zuby a dásně.

s malířem byla sranda

4x z MŠ Rychvald-Václav:
Spoustu humoru přinesl do naší MŠ ilustrátor Adolf Dudek.

maminky a ozdoby

Ve třídě Broučků proběhlo společně s rodiči odpolední tvoření vánočních 
ozdob.

vánoční příběh

Třídu Vlčat navštívil pan farář Petr Smolek, který dětem velmi poutavou for-
mou vyprávěl vánoční příběh.



advent / ZUŠ

11

rychvaldský advent s koncerty v husově sboru

Loňský adventní čas byl poněkud zv-
láštní. Místo sněhových vloček zalévaly 
krajinu sluneční paprsky, místo radost-
ných zpráv přicházely zprávy občas 
neradostné z jihu Evropy, kde tisíce 
lidí putují za lepším životem. Mnohým 
z nás se příliš nedařilo v tom advent-
ním čase zklidnit svou mysl. 
To zvláštní zklidnění snad přece jenom 

přinesly oba adventní koncerty, které se 
konaly v rychvaldském Husitském sbo-
ru. Tradiční koncert žáků, učitelů i rodičů 
naší ZUŠ byl opět překrásný. První advent-
ní neděle však patřila koncertu mateřské 
školy Harmonie z Ostravy. A harmonie se 
nesla prostorem kostela jako neviditelný 
průvodce hudby. Bylo úžasné vidět a sly-
šet malé děti, ale i jejich učitele a rodiče, 

v rytmech bubnů, doplněném zpěvem ori- 
ginálních skladeb. Zážitek to byl skutečně 
jedinečný. 
Když občas slyším od svých známých 
a sousedů, že se toho u nás v Rychvaldu 
moc neděje, překvapuje mě to a mrzí 
zároveň. Chce to jenom občas opustit ta 
teplá místečka před televizí a vydat se za 
jinou kulturou.                           Mirka Kopčajová

hvězdy ze zuš: 
pět štací za vánoční 
hvězdou v jediném dni
Druhý prosincový týden byl u nás ve škole ve znamení před-
stavení vánoční autorské hry Putování za hvězdou, kter-
ou žáci a učitelé připravili pro své kamarády ze základních 
a mateřských škol z Rychvaldu, Dolní Lutyně a Dětmarovic, 
pro klienty z Duhového domu v Ostravě a pro veřejnost. 
Celkem se koncertů zúčastnilo více než 450 posluchačů.
Samotné představení trvá sice jen 45 minut, ale jeho celková příprava 
začala už v parném létě, kdy paní učitelka Hanka Indruchová vymýšle-
la téma, psala scénář, rozepisovala partituru pro hudební nástroje 
a zpěváky a text pro žáky literárně dramatického oboru. V září zača-
la anabáze nácviku Březinky, sboru i herců, která vyústila v závěrečné 
společné zkoušky. V těchto fázích je důležitá nejen profesní připravenost 
žáků, ale i jejich zodpovědnost vůči celému souboru, kdy každý chybě-
jící nástroj nebo hlas může narušit celou předchozí pečlivou přípravu.
Když jsem sledovala zaujetí všech účinkujících při posledním kon-
certu pro veřejnost, místy mi běhal mráz po zádech a do očí se mi 
tlačily slzy. Všechny děti se zhostily svých hereckých i muzikant-
ských úkolů se ctí. Dokonce i nejmladší účinkující, šestiletá Natálka 
Indruchová, která zdědila po mamince muzikalitu a neskutečný 
elán, zvládala hrát na housle i zpívat a vůbec na ní nebylo znát, 
že už má dnes za sebou několik vystoupení. Prý to bylo proto, že si 
před posledním koncertem ve třídě hodinku zdřímla… 
Všem učitelům i žákům patří velké poděkování.
Přestože jsme se po všech šestnácti prosincových akcích, které naše ško-
la připravila, cítili unaveni, těšil nás dobrý pocit z výsledků naší práce 
a také z mnoha dobrých ohlasů, které jsme od publika zaznamenali.

Vlasta Matonogová, ředitelka ZUŠ Rychvald
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velká anketa rychvaldských spolků
Senioři i děti z Malawi
1. Nejvíce si cením aktivní činnos-
ti členek výboru MS ČČK, protože 
bez jejich vysokého nasazení         
a obětavosti na úkor svého volna 
a pohodlí by se nám nepodařilo 
splnit náš bohatý plán činnosti a 
já jim za to velice děkuji. Velice si 
cením také spolupráce s městem, 
bez jehož pomoci by se nám 
nepodařila velká a úspěšná akce 
Seniorden. Mám velkou radost, 
že se mnoho občanů Rychvaldu, 
ale i okolních měst, zapojilo do 
naší výzvy v rámci humanitární 
činnosti Malé klubíčko - velká 
pomoc. Jménem děti z Malawi 
děkujeme všem, kteří se zapojili.
2. Nelze si do plánu dát, že 
budeme všichni zdraví, šťastní       
a spokojení, přesto toto dávám na 
první místo v naší činnosti a všem 
to přeji. V plánu máme spoustu 
tradičních, pěkných akcí pro děti 
i seniory, školení první pomoci pro 
veřejnost, spolupráce se ZŠ v rám-
ci jejich projektu, zdravotnické 
asistence na sportovních i jiných 
veřejných akcích, pokračování       
v humanitární činnosti, ale také 
největší celodenní akci -  2. ročník 
Seniordne, který bude 20. 8. 2016 
a již dnes zájemce srdečně zveme. 
Byli bychom velice rádi, kdyby se 
k nám přidali další, hlavně mladší 
lidé, kteří jsou ochotni věnovat 
svůj čas dobrovolné činnosti a sta-
li se našimi aktivními členy. Naši 
činnost nelze dělat z donucení, 
ale jen z přesvědčení, proto ani 
získání nových členů si do plánu 
dát nemůžeme, ale přejeme si to.

Marie Nadkanská
MS Českého červeného kříže  

Ochotníci opět tajemní
1. Náš divadelní soubor je hrdý na 
to, že se může dvakrát do roka 
prezentovat vždy novou divadelní 
hrou. Jsme rádi a vážíme si toho, 
že jsme pravidelně zváni i do okol-
ních měst. Zajišťujeme program 
i na živých betlémech u nás v Rych-
valdu i v jiných městech, kde jsme 
pozváni. 
2. Opět se připravujeme na další 
rok s novými nápady. To znamená: 
na jaře a na podzim budeme opět 
hrát. Termíny a témata samozřej-
mě upřesníme před představením.

Za divadelní soubor 
Bronislava Planertová

V plánu je zájezd do Polska
1. Myslím si, že můžeme považo-
vat za úspěch působení našeho ko-
morního souboru Rychwałdzianie, 

který je kontinuátorem dlouho-
leté tradice zpívání v našem městě   
(v roce 2015 jsme oslavili 105. 
výročí). Dařila se nám také spo-
lupráce se smíšeným sborem Lut-
nia z Dolní Lutyně a s lidovým 
souborem Familijo ze Skrzyszowa. 
Velice si ceníme práce a obětavosti 
našich členů, bez kterých by se 
žádná akce PZKO neuskutečnila. 
2. V roce 2016 chceme pokračo-
vat ve své tradiční činnosti – orga- 
nizování různých kulturních akcí, 
na kterých se lidé rádi setkávají. 
Plánujeme poznávací zájezd do 
Polska a v červnu pozveme všech-
ny členy i příznivce na zahradní 
slavnost – festyn.

Władysław Rusek, PZKO

Více ekologie a charity
1. Osobně mám velkou radost 
z toho, že se akcí účastní stále 
více nejen přespolních, ale také 
Rychvalďanů. V Shanti Academy 
se snažíme připravovat aktivity, 
které se budou pravidelně opak-
ovat a které mají i hlubší rozměr 
- zejména ekologický a charita-
tivní. Proto jsme moc rádi, že se 
s velkým ohlasem setkal nejen 
úklid Skučáku při oslavách Dne 
Země, ale především náš stěžejní 
projekt - Den pro férový život.
2. Doufám, že bude pokračovat 
naše skvělá a příjemná spolupráce 
se spolkem SOUL Rychvald. 
“Konspirační” schůzky ohledně 
společného programu na rok 2016 
jsou teprve před námi, nicméně 
konstanty (Úklid Skučáku, Sluno-
vrat, Den pro férový život) jsou 
jasné - chystáme však i nové aktiv-
ity a už teď se na ně moc těšíme.

Daniela Pilařová
Shanti Academy

Maminky a benjamínci
1. Nejvíce si ceníme akcí, které jsme 
byli schopni udělat pro veřejnost: 
turnaj v pexesu, Mikuláše, Betlém-
ské světýlko. Také se podařil letní 
tábor s loupežníky. Dále jsme vyt-
vořili novou družinku benjamínků 
- Svišťů (5-7 let). A nezapomínáme 
ani na maminky, které mají malé 
mrňousy doma - poskytli jsme 
prostor k pravidelnému scházení 
v klubovně, kdy si malí můžou hrát 
a maminky popovídat.
2. V příštím roce plánujeme, kro-
mě oddílových akcí, opět turnaj 
v pexesu (19. 3. 2016), letní tábor, 
Mikuláše a Betlémské světýlko 
(23. 12. 2016).

Kateřina Jachníková - Kecka
7. junácký oddíl Skarabeus 

S holemi Rozchodíme civilky
1. Nejvíce si ceníme pravidelných 
aktivit pro zlepšení kondice našich 
členů. K těm patří rekondiční 
cvičení pod odborným vedením 
cvičitelky paní Marie Bartuskové. 
Cvičení probíhá každou středu 
v Kulturním domě. Nově se naše 
organizace přidala k celostátní 
akci Rozchodíme civilky. Pod tím-
to záhadným názvem se skrývá 
chůze pro zdraví s holemi Nordic 
Walking. Každé pondělí vyrážejí 
naše členky za poznáním Rych-
valdu a blízkého okolí a ujdou 
podle situace 5 - 8 km. K objevo-
vání skrytých krás blízkého okolí 
se může přidat každý, kdo chce 
udělat něco pro zdraví i duši.
2. V roce 2016 chceme pokračo-
vat v zavedených akcích, jako jsou 
zájezdy za poznáním a návštěvy 
představení Národního divadla 
moravskoslezského v Ostravě.       
V březnu nás čeká důležitá člen-
ská schůze s volbou nového výbo-
ru. Věříme, že se najdou posily, 
které činnost naší organizace se 
104 členy obohatí novými nápady.

Hana Beránková 
Svaz postižených civ. chorobami

Studenti, slunovrat i bubny
1. Přestože jsme jeden z nej-
mladších a nejmenších spolků, 
podařily se nám v roce 2015 akce, 
které přitáhly nejenom Rych-
valďany, ale i návštěvníky z okol-
ních míst. Především červnové 
oslavy letního slunovratu, mezi- 
národní mítinky se zahraničními 
studenty i naše hudební vy-
stoupení na africké bubny djem-
be. Cením si navazování úspěšné 
spolupráce s jinými i mimorych-
valdskými spolky.
2. V příštím roce chceme navázat 
na mezispolkovou spolupráci, 
oslovit více mladých lidí orig-
inálními akcemi a pokračovat                 
v podpoře vzdělávání v progra-
mu Banglakids. Hlavními akcemi 

SOUL budou mezinárodní mítinky 
se zahraničními studenty v jarních 
měsících, oslava letního slunovra-
tu 18. června 2016 a nově orig-
inální módní přehlídka. Budeme 
pokračovat ve vystupování s naší 
bubenickou skupinou.

Miroslava Kopčajová, SOUL

Staré stroje a noví členové
1. V roce 2015 se nám podařilo 
úspěšně zorganizovat již 7. ročník 
akce Rychvald plný veteránů. Dále 
jsme zdárně položili základy pro 
novou akci s názvem Padesátkou 
na konec světa. Za úspěch lze také 
považovat narůstající množství ak-
tivit našich členů, a to i v zahraničí, 
a rozrůstající se členská základna.
2. V roce 2016 je naším nejdůleži- 
tějším cílem organizace 8. ročníku 
akce Rychvald plný veteránů, která 
se bude konat 26. 6. 2016. Také 
máme v plánu dále renovovat 
a zkrášlovat naše staré stroje. Rádi 
bychom také přilákali do našich 
řad více mladých členů.  

Leona Starostková 
Veterán klub Rychvald

Kurzy pro psovody-začátečníky
1. V roce 2015 si nejvíce ceníme 
počtu dvaceti sedmi dosažených 
zkoušek z výkonu psů našich 
členů. Dále jsme zorganizovali 
a dobře reprezentovali na závodu 
v poslušnosti a obraně psa. 
V neposlední řadě oceňujeme 
výborný kolektiv a poctivou účast 
členů během celoročního výc-
viku psů. Nesmíme opomenout 
účast našich členů na soutěžích 
pořádaných mimo ZKO Rychvald.
2. V roce 2016 plánujeme další 
zkoušky z výcviku psů, zorgan-
izování druhého ročníku závodu 
(10/2016) a samozřejmě další akce 
pro děti. Výcvikové dny rozšíříme 
o Kurz základní ovladatelnosti 
psa pro psovody začátečníky a to 
v dubnu-červnu a dále dle zájmu.  

Marcela Botošová, Základní 
kynologická organizace Rychvald

1. Čeho si v roce 2015 nejvíce ceníte, co se vám podařilo?
2. Jaké jsou vaše plány pro rok 2016?
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ČČK: divadlo pro nejmenší, 
kreslení pro seniory

Svátek Mikuláše pro děti s tematickými 
veselými interaktivními hrami připravo-
valy členky místní skupiny Českého červe-
ného kříže po dlouhou řadu let, a proto se 
letos rozhodly pro jiný, neméně atraktivní 
program jako příjemnou inovaci svých ná-
padů. 
V sobotu 28. listopadu odpoledne očekávaly 
děti v Kulturním domě příchod Mikuláše spo-
lečně s Myškou Klárkou a Veverkou Terkou 
z divadélka Ententýky při jejich Mikulášské 
pohádce. Po šestnácti ročnících tak pomyslné 
žezlo zábavy pro děti převzala po předsedkyni 
MS ČČK Marii Nadkanské místopředsedkyně 
místní skupiny Katka Řeřichová, dětem známá 
pod jménem Myška Klárka. Měla stejně jako 
její předchůdkyně velký úspěch -  jako každý 
rok byl sál plný dětí a jejich maminek, tatínků 
i prarodičů. Děti s herečkami divadélka skvěle 
komunikovaly, zapojovaly se do představení, 
takže se to nakonec líbilo nejen těm nejmen-
ším, ale nám všem. Divadélku moc děkujeme 
a děti i jejich rodiče a prarodiče již dnes je zve-
me na akce, které pro ně budeme v roce 2016 
připravovat. 

Kreslení s Adolfem Dudkem
Vyvrcholením akce „kavárna“ v Domě s pečo-
vatelskou službou bývá vždy Mikulášská. Letos 
se zdejší senioři místo obvyklé hudby, občas 
proložené tancem, učili zábavnou formou ma-
lovat. S prohlášením, že kreslit dokáže každý, 
je tomu učil výtvarník a ilustrátor zejména dět-
ských knih Adolf Dudek. Ukázal, jak pouze po-
mocí čtyř základních geometrických tvarů - kru-
hu, čtverce, trojúhelníku a obdélníku - nakreslit 
krajinu, město nebo dokonce postavu. Prozra-
dil, jak se pouhým umístěním očí, nosu a úst 
dá odlišit kresba dospělého a dítěte nebo jak 
vyjádřit náladu v nakresleném obličeji. Vtip 
a nesporný herecký talent, s jakým svoje „ško-
lení“ provázel, pobavil nejen seniory, ale také 
nás, členky červeného kříže, které kavárny při-
pravujeme. První veselý kurs kreslení byl prostě 
úžasný, smíchem praskala naplněná společen-
ská místnost DPS a ještě jsme si s sebou odnesli 
vlastní výtvory, na nichž se díky lektorovi oprav-
du alespoň trochu nakreslené podobalo svému 
záměru. Zábavy a dobré nálady není nikdy 
dost, věříme, že při našich kavárnách a dalších 
pořadech pro seniory jich ani letos neubude.

Vlasta Krzyžanková, MS ČČK

Činnost a aktivity spolku SOUL jsme 
zhodnotili na prosincové členské schů-
zi. Nechtělo se nám ani věřit, kolik akcí 
jsme v minulém roce připravili.

Vedle tradičních vystoupení bubenické sku-
piny SOUL, mezinárodních setkání se stu-
denty, oslavy letního slunovratu a podzim-
ního Dne pro férový život spolupořádané se 
spřátelenou Shanti Academy, jsme pokračo-
vali v intenzivní spolupráci s bohumínskou 
Alma mater. 

Listopadová módní přehlídka, na níž vystu-
povaly jako modelky členky a příznivkyně 
SOUL, měla mimořádný úspěch. Věrni tra-
dici jsme opět podpořili vzdělávací centrum 
v bangladéšské Čalantice.   

Doufáme, že v příštím roce v našich aktivi-
tách nepolevíme a oslovíme ještě více našich 
rychvaldských i dalších příznivců. 

Mirka Kopčajová

soul: ohlédnutí 
za rokem 2015
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kosmetické masáže • permanentní make-up • 
prodlužování řas • líčení svatební, večerní • lipolýza • 
ošetření vrásek hyaluronem • rejuvenace pomocí 
elektroporace • depilace nežádoucích chloupků • 
parafínové zábaly rukou • prodej pěstící  i dekorativní 
kosmetiky •  prodej šperků a bižuterie Swarovski • 
prodej dárkových poukázek

Kosmetický salón
SIŘINKOVÁ WIOLETTA, Rychvald, Mírová 1537
budova zdrav. střediska (přízemí), mob.: 736 288 907

Co patří do kanalizace, a co ne? 
Buďme ohleduplní k životnímu prostředí i vlastní peněžence
V třídění plastů, skla nebo 
papíru patří Česká republika 
k evropským premiantům, 
v kanalizaci ale často končí 
předměty a látky, které tam 
rozhodně nepatří. Ty mohou 
poškozovat potrubí a další 
zařízení v kanalizační síti, 
zatěžují životní prostředí 
a působí technické problémy 
při odkanalizování a čištění 
odpadních vod. Objem 
nevhodných látek ve vodě, 
která přichází do čistíren 
společnosti SmVaK, se zvyšu-
je, čímž se kromě negativních 
dopadů na životní prostředí 
komplikuje a prodražuje pro-
ces odkanalizování a čištění.

„Málokdo si při vaření uvědomu-
je, jak velké problémy v odpadu 
způsobují oleje a tuky, které do 
něj po použití běžně vyléváme. 
Tukové částice se při ochlazení 
shlukují a nabalují na sebe další 
odpad. Sražený tuk může uvnitř 
potrubí vytvořit velmi odolnou 
ucpávku a zneprůchodnit ho. 
Vzniklé hroudy tuku ve stokách 
poškozují a ucpávají kanalizační 

čerpadla. Tuk se také nalepuje 
na stěny stokových potrubí, nas-
tává chemická reakce a vzniklé 
kyseliny urychlují korozi. Použité 
tuky a oleje patří do speciálních 
kontejnerů nebo do sběrných 
dvorů,“ říká ředitel kanalizací 
SmVaK Ostrava Jan Tlolka.
Použité oleje jsou dále recyk-
lovány a mohou najít upotřebení 
při výrobě energie, jako paliva 
nebo například při výrobě kos-
metiky.

Problémy způsobují také zát-
ky od lahví a jiné předměty, 
které na sebe v potrubí zachy-
cují další odpady. Do kanalizace 
v žádném případě nepatří hy-
gienické potřeby, jako jsou vlh-
čené ubrousky a tyčinky do uší, 

nebo textilie, které se používají 
k úklidu. Jen tím přispíváme k je-
jímu možnému ucpání.

Spláchnutím do WC bychom se 
také neměli zbavovat potravin 
a zbytků jídla. Ty pak slouží jako 
potrava pro hlodavce, kteří ve 
stokách žijí a díky dostatečnému 
přísunu stravy se mohou nekon-
trolovatelně přemnožovat.
Kanalizace rovněž neslouží 
k likvidaci nevyužívaných léků, 

chemikálií, ředidel, zbytků barev 
apod. Když se dostanou do od-
padní vody, mohou narušit fun-
gování čistírny a způsobit eko-
logickou havárii.

„Může se to zdát triviální, ale 
z našeho pohledu jde opravdu 
o zásadní problém. Negativní 
jsou dopady na životní prostředí, 
ale také na naši provozní činnost. 
Látky, které do odpadu nepatří, 
způsobují technické problémy, 
proces odkanalizování a čištění 
prodražují, což má ve svém 
důsledku dopad na každého 
z nás v částce, kterou platíme 
za odvádění odpadních vod 
(stočné). Kanalizační síť slouží 
k odvádění odpadních vod, niko-

liv odpadů, ať již v pevném nebo 
kapalném skupenství. To, co je 
možné do kanalizace vypouštět, 
jednoznačně určuje kanalizační 
řád,“ vyzývá k odpovědnosti 
generální ředitel SmVaK Ostrava 
Anatol Pšenička. 

SmVaK Ostrava provozuje ka-
nalizační síť s celkovou délkou 
1740 kilometrů v 81 obcích. Na 
síť je připojeno více než 525 000 
obyvatel. V provozu je 111 ka-
nalizačních čerpacích stanic a 65 
čistíren odpadních vod s celkovou 
kapacitou 279 682 m3 za den, což 
odpovídá zhruba 1 milionu oby-
vatel. V roce 2014 bylo odkana-
lizováno téměř 28 milionů m3 
odpadních vod.                         ms

Co do kanalizace nepatří?
- Oleje a tuky používané především v kuchyni, ale i při dalších 
domácích pracích;
- Pevné předměty
- Zbytky potravin (biologický odpad);
- Hygienické potřeby (vlhčené ubrousky, tyčinky do uší…);
- Chemikálie a další nebezpečné látky (barvy, ředidla, oleje, ropné 
látky, čisticí prostředky atd.);
- Léky (patří zpět do lékárny)

Do čistíren společnosti SmVaK Ostrava 
dotéká stále více látek, které do odpad-
ních vod nepatří. Způsobují provozní 
problémy, zvyšují náklady a zatěžují 
životní prostředí
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Informace o inzerci v RZ

Uzávěrka inzerce na únor: 20. 1. 2016

Tel.: 	 596 543 052
Emai:	 inzercerychvald@seznam.cz
nebo osobně v kanceláři 001 v přízemí MěÚ 
u Simony Augustýnkové

Dne 30. 12. 2015 uplynuly 
2 roky od úmrtí manžela, 
tatínka, dědečka a bratra 

pana Miroslava Somerlíka.  

Známým děkujeme 
za tichou vzpomínku. 

UDĚLÁM ZA VÁS:
údržba bytů, RD, domácností - malby, 
nátěry - instalatérské práce - obkla-
dy, dlažby, plovoucí podlahy - rekon-
strukce koupelen, kuchyní - montáž       
a demontáž sanitární techniky - vy-
sokotlaké čištění zámkových dlažeb 
- výškové práce - vyklizení a odvoz 
nepotřebných věcí - čištění domovních 
odpadů, - a jiné služby po dohodě. 
Šobich Petr, OVA, 731 259 193

Čas utíká, rány hojí, 
ale i dnes to stále bolí. 

Dne 12. 1. 2016 by se dožil 70 let 
pan Miroslav Pluta. 
S láskou vzpomínají 

manželka Květuše, dcera Martina 
a syn Miroslav s rodinami.

Dne 20. 1. 2016 vzpomeneme 
10. výročí úmrtí mého manžela, 

dědečka, pana Josefa Kvičaly, 
který by se dne 11. 2. 2016 

dožil 85 let. 

Vzpomíná manželka s rodinou.

S úctou a láskou vzpomínáme. 

Dne 18. 1. 2016 vzpomen-
eme nedožité 90. naroze-
niny paní Otilie Tomášové 
a dne 30. 1. 2016 vzpomen-
eme 20. výročí úmrtí pana 

Ervína Tomáše. 
Stále vzpomínají dcera 

a syn s rodinami.

řádková inzerce
•	 Nabízím doučování anglického jazyka pro děti základní 

školy (100,-/hod). Mikušová Lucie, 722 323 943

•	 Cvičební fitness lekce pro ženy v Rychvaldě a okolí. Více 
na www.fitzeny.com

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Rychvaldu za solidní 
ceny kdykoli a kamkoli. Mob.: 731 869 959

•	 Prodám byt 2+1 a pronajmu byt 1+1 v Rychvaldě. Mob.: 
737 929 089

•	 Půjčka do 48h. Volejte mob.: 602 733 526

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, koberců, 
samonivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. 604 265 861 

•	 Fajn půjčka – rychle a férově z pohodlí Vašeho domova. 
Mob.: 605 415 316

•	 Prodám byt 3+1 v Rychvaldě, po rekonstrukci. Mob.: 732 
180 894 nebo 736 273 441

•	 KUSTAFOHELP (hodinový manžel), Ing. Stanislav Foltýn, 
Rychvald a okolí.  Hromadí se Vám neodstraněné závady 
na vybavení v domácnosti? Nabízím tyto služby: veškeré 
drobné opravy od dotažení povoleného šroubku až po 
odborné řemeslné práce (drobné opravy) elektro, vodo 
a topo instalatérství ; zednické práce; krejčovské úpravy 
záclon, závěsů, povlečení a další řemeslné práce. Vždy 
bude záležet na vzájemné dohodě, o jakou řemeslnou 
práci (opravu) budete mít zájem. Mob.: +420 728 775 375, 
email: kustafohelp@email.cz , IČO: 658 94 391

Čas plyne, vzpomínky zůstávají. 

Dne 24. ledna vzpomeneme 
10. smutné výročí, kdy nás navždy 

opustila naše maminka 
paní Zdeňka Glacová. 

S láskou a úctou vzpomínají 
a nikdy nezapomenou 

synové Zdeněk a Jiří s rodinami.

ARBOR MORAVIA
DOPRAVA v obci ZDARMA*	 			 
Palivové dříví 		O  krasné stromy, keře a růže	
špalky 600,-/prms		  Ovocné stromky a keře, trvalky
štípané 700,-/prms		H nojiva, substráty, postřiky, keramika
*při odběru nad 9 prms
Petřvald, Klimšova 1878, tel. 605 248 998, 59 654 20 98
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jak si vybrat střední školu?
TIP pro deváťáky i středoškoláky:
studium sociální práce

Rok s rokem sešel a budoucí absolventi 
devátých tříd a středních škol budou 
řešit na začátku roku otázku, kde dál 
studovat? Jakou si vybrat střední nebo 
vyšší či vysokou školu? A vůbec, co chci 
v životě dělat, čím se živit. 

Mnozí již nyní hledají správné odpovědi. 
Není pochyb o tom, že je to jedno z ne-
jzávažnějších rozhodnutí, které ovlivňuje 
následný život. Toto rozhodnutí má podstat-
ný vliv na to, jakou práci bude člověk konat 
s jakým nadšením a zájmem. Správnost 
rozhodnutí má vliv také na další profesní 
příležitosti a potažmo na kvalitu života. 
Jednou z možných úvah může být i studium 
sociální práce. Nabízí se otázka, proč studo-
vat sociální práci, co je na studiu zajímavé 
a následně, jaké je uplatnění v praxi? 

Studium sociální práce je perspektivním ob-
orem, který čím dál víc nabývá na významu. 
Růst sociálních problémů ve společnosti vy-
žaduje pracovníky, kteří tyto problémy bu-
dou umět řešit. Není tajemstvím, že roste 
počet závislostí ať už na drogách, alkoholu 
či automatech, mnoho rodin je nefunkčních, 
přibývá osob, které nejsou schopny se samy 
bez pomoci jiných institucí či lidí o sebe 
postarat, např. vlivem věku, zdravotního 
omezení či sociálních problémů. Ve všech 
těchto situacích je role sociálního pracovní-
ka nezastupitelná. 

Absolvent sociální práce nejen že je schopen 
tyto problémy řešit, ale studium i samotný 
výkon této profese kultivuje jeho osob-
nost. Student získává znalosti z oblasti so-
ciální práce, sociální politiky, psychologie, 
speciální pedagogiky, zdravotních oborů, 
oblastí právních odvětví a spoustu dalších 
dovedností v praxi dobře uplatnitelných. 

Znalosti absolventa jsou utříděné, je schopen 
se orientovat v mnoha oborech, které se 
sociální prací souvisí. Činí ho zralejším a 
vnímavějším jak k sobě, tak k ostatním lidem. 
Pro studium sociální práce jsou vhodní ti lidé, 
kteří vyhledávají a rádi navazují kontakt s 
jinými, nejsou jim lhostejné problémy ostat-
ních, ale současně umí rozlišovat mezi mírou 
pomoci a také mírou osobní odpovědnosti 
každého člověka. Dále by měl student sociál-
ní práce vnímat celkové dění v oblasti, kde 
žije. Mezi jeho osobní vlastnosti musí patřit 
odpovědnost, smysl pro spravedlnost a pečli-
vost, důvěryhodnost, empatie, schopnost se 
neustále učit nové věci, komunikovat jasně 
a rovněž vysoký morální kredit. 

Pokud si myslíte, že by studium sociální 
práce bylo pro Vás či Vašeho známého vhod-
né, rozhodně o něm přemýšlejte. Naše praxe 

ukazuje, že nejlepší absolventi sociální práce 
jsou z Vyšší odborné školy sociální Caritas 
v Olomouci. Tato škola nabízí dva studijní 
obory sociální práce, podle zájmu studenta. 
Současně také naše organizace, Slezská di-
akonie, nabízí studentům sociální práce stáž 
v naší organizaci, která při úspěšném absol-
vování nabízí možnost získat po skončení 
studia práci. Tím mohou absolventům od-
padnout starosti s hledáním pracovního mís-
ta. A to je přece zajímavá nabídka!

Všem rádi poskytneme další informace 
o studiu sociální práce a dalším návazném 
pracovním uplatnění v naší organizaci. 
                                

Lenka Waszutová
mluvčí Slezské diakonie

den otevřených dveří
v bohumínském gymnáziu
Gymnázium Františka Živného, 
Bohumín, Jana Palacha 794 
pořádá v sobotu dne 23. ledna 
2016 od 9:00 do 
12:00 hodin Den 
otevřených dveří 
pro žáky 5. a 9. tříd 
základních škol, jejich rodiče a 
širokou veřejnost. 
Zpřístupněny budou veškeré 
prostory školy, nově vybudo-
vané odborné učebny, labora-
toře, posilovny, multimediální 
přednáškový sál, tělocvična a 

zázemí, relaxační zóny pro žáky 
apod.    Zájemcům o studium 
budou zodpovězeny případné 

dotazy, zejména ohled-
ně přípravných kurzů 
k přijímacím zkouš- 
kám z matematiky 

a českého jazyka, které škola 
v letošním školním roce pořádá 
jak pro žáky pátých, tak pro žáky 
devátých tříd. 
Na Vaši návštěvu se těší pracovníci 
gymnázia.

Miroslav Bialoň, ředitel

 23. 1. 2016

den otevřených dveří
na soš net office orlová

Ve středu 27. 1. 2016 zveme 
od 8 do 16 hodin všechny 
budoucí uchazeče o studium 
i veřejnost na
„Den otevřených dveří“. 

Střední odborná škola NET 
OFFICE Orlová, spol. s r.o., zam-
ěřená na vzdělávání v oblasti 

informačních technologií, je 
v Orlové nejmenší školou. 
Studijní zázemí školy je však na 
velmi vysoké úrovni. 
To dokládají nejen úspěchy 
studentů na krajských, ce-
lostátních a mezinárodních 
soutěžích, ale také uplatnění 
našich absolventů v praxi.
Přijďte se podívat na moderní 
metody výuky informatiky 
v naší škole, budete vítáni!

 27. 1. 2016
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obyčejní lidé, kteří 
dělají neobyčejné věci
slezská diakonie hledá

dobrovolníky

Slezská diakonie hledá dob-
rovolníky – studenty, pra-
cující, lidi ve starobním 
důchodu, aktuálně neza-
městnané…, kteří chtějí po-
máhat potřebným lidem. 

Dobrovolníky se stávají obyčej-
ní, přesto nevšední lidé. Jejich 
nevšednost spočívá v tom, že 
se rozhodli věnovat část svého 
času a energie tomu, aby byli 
užiteční světu, ve kterém žijí. 

Příležitosti pro dobrovolnictví 
nabízíme ve střediscích Slezské 
diakonie SALOME Bohumín 
- denním stacionáři pro děti 
a mládež se zdravotním postiže-
ním a jejich rodiny a KANAAN 
Bohumín - nízkoprahovém zaří-

zení pro děti a mládež ve věku 
od 6 do 15 let, které se nacháze-
jí v obtížné životní situaci.  

Staňte se součástí našeho profe-
sionálního týmu. V rámci dobro-
volnictví vám můžeme proplá-
cet jízdné, a k tomu nabídnout 
zdarma supervizní podporu 
a pojištění.

Dobrovolnictví je zajímavý ná-
stroj, jak dělat dobrou věc a zá-
roveň získávat spoustu věcí pro 
sebe. Jen dobrý pocit z dobře 
vykonané práce a z nových přá-
telství je k nezaplacení.

Těšíme se na spolupráci s Vámi.

Petra Šuláková

závod kynologů se vydařil

V sobotu 3. 10. 2015 proběhl na kynologickém cvičiš-
ti závod, který zorganizovali členové ZKO Rychvald ve 
spolupráci s městem Rychvald. Ve třech disciplínách 
zde soutěžili psovodi se svými psy v ovladatelnosti, 
poslušnosti a obraně. 
Závodu se účastnilo 19 pejsků ze ZKO Rychvald a dalších kyno-
logických cvičišť. Výkony zodpovědně posuzoval rozhodčí Jiří 
Radovesnický. Závod probíhal za slunečného počasí a v dobré 
náladě. Přesto byla u některých závodníků znát nervozita a 
ve tvářích se dala číst otázka: „Co ten můj psí parťák dnes 
předvede, nevymyslí nějakou rošťárnu?“ 
A vymysleli... Briard Ramirez se rozhodl zcela rozkousat, zlikv-
idovat zástěnu, za kterou byl ukryt figurant, NO Bona se šik-
ovně zbavila obojku a nejen její psovod udiveně sledoval ne-
plánovaný výskok, téměř přeskok figuranta. Viděli jsme další 
a další psí kusy, ale také výborně hodnocené výkony. 
Všechny potěšila paní Jana z Brušperku, která nastoupila s 
pejskem odebraným z množírny, s dříve úrazem zdeformova-
nou tlamičkou. Paní se ho ujala a u nás jsme již sledovali vese-
lou poslušnost, při které bylo znát, jak je pejsek nyní šťastný. 
Během dne jsme se měli možnost posilnit chutným gulášem, 
který zajistil Pavel Škuta z restaurace Pod lípou, koláčky 
a řezy z domácí kuchyně našich členek a žíznivé krky nepohrd-
ly nealko nápoji ani pivem. Na závěr pan rozhodčí zhodnotil 
výkony, seznámil nás s pořadím v jednotlivých kategoriích 
a vyhlásil vítěze. Členové ZKO Rychvald obsadili v každé kate-
gorii jedno z prvních tří míst.

Ocenění dostala i nejmladší psovodka závodu Zuzka Lam-
lová z Rychvaldu s chodským psem Badym. Hodnotné ceny 
a poháry předala vítězům starostka Šárka Kapková, které tím-
to děkujeme.
Srdečně děkujeme MÚ Rychvald za spolupráci a dary pro 
vítěze, a také sponzorům závodu, jimiž byli: Lenka Skulinová 
- firma LePes, Ing. Lukáš Lacina - Easy Logistics, Eduard Buchta 
- In Re Security, Varroc Lighting Systems - pobočka Rychvald, 
Park Lant Confectionery, cukrovinky Petřvald, paní Ilona La-
linská a paní Hana Holeksová.

Jaromír Šustek, ZKO Rychvald

Výsledky

3. místo kat. ZZO1	 Barbora Bolcarovičová
a německý ovčák Baccara Hanoxa

2. místo v kat. ZVV1 Mirek Novický a německý ovčák 
Bona z Větrné výšiny

3. místo v kat. SPr3 Marcela Botošová a belgický ovčák
malinois Artur Fer-Bas Bohemia

Kontakty pro zájemce o dobrovolnictví

Telefon: 	 731 130 175
e-mail:  	 dobrovolnictvi@slezskadiakonie.cz
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Jiří Obtulowicz chce obhájit 
titul mistra republiky
Sedmadvacetiletý Jiří Obtulowicz má 
za sebou perný rok. Na svém silničním 
motocyklu se stal mistrem ČR ve třídě 
Klasik 175, ve stejné kategorii vyhrál 
prestižní závod na okruhu v Ostravě
-Radvanicích a uspěl i v několika dalších 
závodech. Dobré jméno Rychvaldu šíří 
po celé republice.

Závody silničních motocyklů, to není 
zrovna tradiční sport – většina z nás ho 
zná jen z televize. Jak jste se k němu do-
stal vy?
Naši mě už od mala vedli ke sportu. Nějakou 
dobu jsem hrál hokej, ale protože jsem doma 
trávil spoustu času s tátou v garáži, tak se mi 
motory nakonec zalíbily více.

Kdy jste poprvé seděl na motorce?
Asi s tátou na pionýru. Když jsem pak vyrostl 
natolik, že jsem dosáhl na řídítka a stupačky, 
jezdil jsem na malé motokrosové motorce. To 
je úžasný pocit, když jedeš sám jako malý kluk 
na motocyklu – cítíš se jako opravdový závod-
ník. 

Takže vás to v tu chvíli chytlo a bylo roz-
hodnuto?
Chytlo, ale jezdil jsem spíše pro radost, až do 
16 let jsem se naplno věnoval hokeji. K oprav-
dovým závodním motocyklům jsem se dostal 
v 19 letech na road racingovém závodě 
v Radvanicích, kde padlo rozhodnutí, že do 
toho taky půjdeme. 

Jak dlouho trvá, než přijdou první 
úspěchy?
První závod jsem jel ve Starém Městě ve třídě 
klasik, protože staré motocykly mi připadaly 
vždycky zajímavější. Prvního většího úspěchu 
jsem dosáhl o rok později na známém Těrlic-
kém okruhu, další rok přišel první titul mistra 
republiky. Před dvěma lety jsme začali jezdit 

taky třídu GP 125, což jsou motocykly, které 
jezdily i mistrovství světa.

Tušil jste už na začátku, že budete vyhrá-
vat?
Já jsem soutěživý, takže chci vyhrát vždycky, 
ať už to byl dříve hokej nebo teď motorky. Po 
každém vítězství mám obrovskou radost a zá-
roveň pocity zadostiučinění za tu práci, kterou 
jsem do toho s celým týmem vložil. A taky po 
každém úspěchu v duchu děkuji sponzorům, 
i když to nemůžou slyšet. Náš sport je finanč-
ně hodně náročný a sehnat sponzory je těžké. 
Tak bych toho teď rád využil a poděkoval všem 
sponzorům a partnerům – městu Rychvald, 
Autodopravě Koutný, AVZO a Auto LIOMI.

Předpokládám, že závodění není vaše 
profese a normálně chodíte do práce?
Jasně, závodění je pořád koníček, i když mi 
zabírá veškerý volný čas. Pracuji jako mecha-
nik nákladních automobilů a rovnou z práce 
vždycky mířím do dílny, kde připravujeme zá-

vodní motocykly pro 
naše i jiné závodníky. 
A k tomu se snažím co 
nejvíce trénovat.

Jak takový trénink 
vypadá?
Důležitá je fyzička, 
takže každý večer si 
jdu zaběhat nebo za-
cvičit. I když to může 
vypadat, že na motor-
ce se jen sedí a tahá za 
plyn, ve skutečnosti je 
to jinak. Pro kvalitní 
výkon je dobrá fyzička 
zásadní, člověk si navíc 
musí udržovat váhu 
a je to dobré i pro 
zvládání pádů.

Takže na motorce v tréninku nejezdíte?
Samozřejmě jezdím, jenže samotné trénová-
ní na motocyklu je v Česku problém. Nejbliž-
ší okruh je v Brně a z finančních důvodů tam 
nemůžeme jezdit trénovat každý týden. Takže 
se snažím věnovat co nejvíce času tréninku na 
motokrosu, což je pro silniční motocykly vý-
borná průprava.  

V televizi občas můžeme sledovat zázemí 
profesionálních závodníků. Jak to vypadá 
u vás?
Jsme vlastně rodinný tým, kde má každý svou 
funkci. Táta je šéfmechanik a manažer, strýc 
mechanik, máma a moje přítelkyně se starají 
o všechno kolem a hlavně o pohodu na závo-
dech. A nesmím zapomenout na své kamará-
dy, jsou to ti nejlepší fanoušci a umí udělat vý-
bornou atmosféru. Celý tým i fanoušci jsou pro 
mě hodně důležití a chtěl bych jim poděkovat 
za všechno, co pro mě dělají.
 
Takže všechno funguje a na rok 2016 si 
můžete klást vysoké cíle…
V následující sezóně se chceme zúčastnit kom-
pletního mistrovství ČR a poháru přírodních 
okruhů v ČR a na Slovensku. Rád bych se po-
kusil obhájit titul ve třídě klasik, třešničkou na 
dortu by bylo další zlepšení ve třídě GP 125. 

Pojďte nás na závěr zasvětit do závodní 
atmosféry. Co cítíte, když zasednete do 
svého stroje a startér zvedne praporek?
Těším se na rychlost a adrenalin. Na startov-
ním roštu se ale soustředím už jen na sema-
for, abych nepokazil start. A během závodu 
se koncentruji pouze na jízdu. Nesmím udělat 
žádnou chybu, protože v našem sportu chyby 
neznamenají jen porážku, ale mohou se platit 
cenou nejvyšší.

                               Vladislav Sobol



rekordní výjezd
šachistů
Celkem 11 rychvaldských 
šachistů využilo blízkos-
ti Dolní Lutyně a v sobotu 
12. prosince se zúčastnilo  
1. ročníku šachového turnaje 
v rapid šachu Dafo cup. Těší 
nás téměř 100% účast dětí 
z kroužku a umístění před-
sedy výboru B. Adamčíka, 
který vyhrál v otevřeném 
turnaji za účasti šachových 
velmistrů, mezinárodních 
mistrů a mistryň svou výkon-
nostní kategorii (37. místo 
ze 144 účastníků). Příjemně 
strávený čas, hezké výkony 
dětí i dospělých, výhra 
v jedné z kategorií a mimo 
to jsme před vyhlášením 
výsledků zaznamenali pro 
historii celou naši výpravu 
i s praporem města.

B. Crha

fotogalerie / sport
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Kalendář sportovních akcí – leden

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

5. 1. Slavoj Orel Stará Bělá B - TTC TJ Slavoj Rychvald A 18:00 stolní tenis
6. 1. Sokol Sokol Rychvald A - TJ Sokol Bohumín A 17:00 stolní tenis
6. 1. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald B - TJ Sokol Proskovice B 17:30 stolní tenis
8. 1. Sokol Sokol Rychvald A - TTC Siko Orlová D 17:00 stolní tenis
10. 1. RSŠ 1945 TJ Vendryně - Rychvald A (krajská soutěž) 9:00 šachy (KD)
10. 1. RSŠ 1945 Slovan Havířov D - Rychvald D (okresní soutěž) 9:00 šachy (KD)
13. 1. Slavoj Slavoj Rychvald A - TTC MG Odra Gas Vratimov D 17:30 stolní tenis
17. 1. RSŠ 1945 Inter Petrovice B - Rychvald B (okresní přebor) 9:00 šachy (KD)
17. 1. RSŠ 1945 Sokol Chotěbuz - Rychvald C (okresní přebor) 9:00 šachy (KD)
17. 1. Slavoj TJ Sokol Horní Lhota C - TTC TJ Slavoj Rychvald B 13:00 stolní tenis
20. 1. Sokol Sokol Rychvald A - CSVČ sv. Jana Boska Havířov B 17:00 stolní tenis
20. 1. Slavoj TTC Slavoj Rychvald B - TJ Sokol Výškovice B 17:30 stolní tenis
22. 1. Sokol Sokol Rychvald A - CSVČ sv. Jana Boska Havířov A 17:00 stolní tenis
24. 1. RSŠ 1945 Rychvald A - SK Stonava (krajská soutěž) 9:00 šachy (KD)
24. 1. RSŠ 1945 Rychvald D - Baník Havířov D (okresní soutěž) 9:00 šachy (KD)
27. 1. Slavoj TTC Slavoj Rychvald B - SVČ Don Bosco C 17:30 stolní tenis
29. 1. Slavoj Orel Třebovice C - TTC TJ Slavoj Rychvald A 19:00 stolní tenis
31. 1. RSŠ 1945 Rychvald B - Slavia Orlová E (okresní přebor) 9:00 šachy (KD)
31. 1. RSŠ 1945 Rychvald C - Inter Petrovice B (okresní přebor) 9:00 šachy (KD)

vánoční trhy a živý betlém

bez komentáře

 Foto: Vladislav Sobol
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vše dobré do nového roku  Do redakce nám dorazilo mnoho přání rychvaldských organizací - kdybychom je chtěli všechny otisknout, museli 
bychom přidal další 4 strany... Proto jsme vybrali jediné - PF od Sboru dobrovolných hasičů Rychvald (na str. 13), protože jejich přání je pro šťastný 
a klidný život ve městě nejdůležitější. A za všechny ostatní přidáváme PF a přání Rychvaldského zpravodaje:

Jménem spolupracovníků i vedení města děkuji za přízeň a přeji každý měsíc inspirativní čtení. Vladislav Sobol, šéfredaktor

balónky vzlétly od školky 

k ježíškovi
Mateřská škola se zapojila do celorepublikového 
pokusu o rekord ve vypouštění balónků s přáním 
k Ježíškovi, kterého se pod patronátem rádia Im-
puls zúčasstnilo 398 školek a dalších organizací 
z celé České republiky. Celkem vzlétlo do nebe 87 
923 balónků - včetně více než stovky rychvaldských.

Podle organizátorů z webu Český Ježíšek se sice nepo-
dařilo překonat rekord z roku 2014, přesto akce splnila 
svůj hlavní cil: udělala radost dětem!

V Rychvaldu byla ona radost ještě umocněna dalším pro-
gramem, které pro děti a jejich rodiče školka připravi-
la. Po vypuštění balónků následovala procházka se 
zvonečkem k Husovu sboru, vystoupení dětí v kostele 
a překvapení v kouzelné věži.

“Bylo to až nečekaně příjemné odpoledne. Nejen pro 
děti, které nadchlo hlavně vypouštění balónků, ale 
i pro nás rodiče, protože jsme se sešli na netradiční akci 
s přáteli a měli jsme v předvánočním shonu chvíli klidu 
zastavit se a popovídat si,” svěřili se RZ zástupci rodičů.

Akcí vyvrcholil pestrý rok, který se nesl - mimo jiné - ve 
znamení investičních akcí ve všech pobočkách rych-
valdské MŠ. Využívat je budou i další generace dětí.

red


